№104
Реакция горения ацетилена идет по уравнению


С2Н2(г) + 5/2 О2 (г) = 2СО2(г) + Н2О(ж)

Вычислите ΔGْ 298  и  ΔSْ 298. Объясните уменьшение энтропии в результате этой реакции.

Решение.
Стандартные абсолютные энтропии продуктов реакции

 Ацетилена С2Н2(г):

    S1 = 200,82 Дж/(моль·К); 
 Кислорода О2(г):       
    S2 = 205,03 Дж/(моль·К);

 Углекислого газа СО2(г): 
    S3 = 213,65 Дж/(моль·К);

 Воды Н2О(ж):                    
    S4 = 69,94   Дж/(моль·К).

Изменение энтропии в результате реакции определяется по формуле

   ΔSх.р. = ΣSпрод – ΣSисх
В нашем случае 

   ΔSх.р. = S4  + 2S3 – 5/2S2  – S1 = 
   = 69,94 + 2 ∙ 213,65 – 5/2 · 205,03 – 200,82 = - 216,15 Дж/(моль·К).

Стандартные энергии Гиббса образования веществ


Ацетилена С2Н2(г):

    ΔG1 = 209,20 кДж/моль; 

Углекислого газа СО2(г):        ΔG2 = - 394,38 кДж/моль; 

Воды Н2О(ж):

    ΔG3 = - 237,19 кДж/моль; 
Изменение энергии Гиббса в результате реакции определяется по формуле

   ΔGх.р. = ΣΔGпрод – ΣΔGисх
В нашем случае 

   ΔGх.р. = ΔG3 + 2 ΔG2 – ΔG1 = - 237,19 – 2 · 394,38 – 209,20 = - 1235,15 кДж/моль.
В результате химической реакции энтропия может как увеличиваться, так и уменьшаться так возможность самопроизвольного протекания процесса определяется не изменением энтропии, а изменением энергии Гиббса.

